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1o Exercício de Cálculo Numérico – 2/10  ( 21 / 10 / 2010 )

GABARITO (Simplificado)

1o ) a)   (  F(10, 3, - 9, 9) ).
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	=
	1,41 x 10 0  x  1,73 x 10 0
	=
	2,44 x 10 0
	=
	2,86 x 10 - 1
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	3,14 x 10 0  x  2,72 x 10 0
	
	8,54 x 10 0
	
	


b)  ( b – a ) / 2 k < 10 – 10 ;    2 k  >  10 10 ;     k ln 2  >  10 ln 10 ;    k > 23,026 / 0,693 ;   k > 33,227.
Portanto, são necessárias  34 iterações.
2o ) A partir do gráfico, conclui-se que a raiz pedida deve estar no intervalo I = [0,2 ; 0,3] . Analiticamente, Teo. Bolzano:

a) A função é contínua em I ;  b) f (0,2 ) x  f (0,3) = - 0,053 x 0,334 < 0 .  Por outro lado,

c) f ’ (x) =   6 cos (2 x ) -  e x  >  0 , x ( I .

Usando o método de Newton com   x 0 =  0,25 , temos:

	n
	x n +1
	│x n + 1 - x n │
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	1
	0,2113
	0,0387
	

	2
	0,2125
	0,0012
	

	3
	0,2125
	0,0000
	


3o )  Temos que  ln P ( x ) = ln a + b x  . Fazendo a mesma “transformação” na tabela e considerando  os  x i , 0←1990, 5 ←1995, 10 ←2000, . . . , bem como a = a0  e b =a1 vem,

	x i 
	0
	5
	10
	12
	15

	ln f (x i ) 
	- 0,46
	- 0,37
	0,21
	0,43
	0,47


 O sistema normal será:

	5 a0
	    +    42a1
	=   0,28

	42 a0
	+    494 a1
	=   12,36


Portanto,  P ( x ) = 0,58 e  0, 07 x  .  Logo, P ( 20 ) =  2,35 (milhões de barris).
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